



Battonya Város Önkormányzata
5830 Battonya, Fő u. 91.
Tel: 06-68/456-069 Fax: 06-68/457-615
E-mail: polgarmester@battonya.hu
Honlap: www.battonya.hu

1/2023/nyílt

JEGYZŐKÖNYV

Készült: a Battonyai Polgármesteri Hivatal hivatalos helyiségében a képviselő-testület 2023. január 26. napján megtartott **nyílt üléséről**.

Jelenlévő képviselők:

Boros Csaba polgármester
Rádai Imre alpolgármester
Balázné Szabó Erzsébet Ildikó képviselő
Gyubák Béla képviselő
Klemm Zsolt képviselő
Komlódiné Vidiczki Magdolna képviselő
Marosán- Szimonidesz Rozália képviselő
Takács Dezső képviselő
Zomborác Zita képviselő

Jelenlévő meghívott:

Varga István Tamás jegyző
dr. Czakó Anita aljegyző
Mákosné Rafai Annamária pénzügyi csoportvezető
Korobán Éva intézményvezető
Mudrity Iván közfoglalkoztatási ügyintéző
Pozsárné Illin Éva pénzügyi ügyintéző
Rausz Adél pályázati ügyintéző
Kiss Jennifer és
Ruck Márton, a Kertészek Földje Akciócsoport

Egyesület képviselői

Boros Csaba polgármester köszönti az ülésen megjelenteket. Megállapítja, hogy az ülés határozatképes és megnyitja azt. Elmondja, hogy a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület képviselői tájékoztatni szeretnék a képviselő-testületet az önkormányzat pályázataitól. Az első napirendi pont után tartják meg előadásukat.

Javasolja a képviselő-testületnek az alábbi napirend megtárgyalását.

Napirend

1. Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, a polgármesterre és a jegyzőre átruházott hatáskörök gyakorlásáról, valamint a két ülés között történt fontosabb eseményekről

Előadó: Boros Csaba polgármester

A Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület tájékoztatója

2. Battonya Város Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendeletének módosítása

Előadó: Boros Csaba polgármester

3. Battonya Város Önkormányzata előzetes adatszolgáltatása a 2023. évi adósságot keletkeztető ügyletekről

Előadó: Boros Csaba polgármester

4. Kötelező felvételt biztosító általános iskolák körzethatárainak jóváhagyása

Előadó: Boros Csaba polgármester

5. Battonya Város Integrált Településfejlesztési Stratégiájának felülvizsgálata

Előadó: Boros Csaba polgármester

6. A polgármester szabadság ütemezésének jóváhagyása

Előadó: Boros Csaba polgármester

7. Az Önkormányzat tulajdonában lévő belterületi földek elidegenítése

Előadó: Boros Csaba polgármester

8. Bejelentések

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal egyetért a napirend megtárgyalásával.

1 Napirend - Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, a polgármesterre és a jegyzőre átruházott hatáskörök gyakorlásáról, valamint a két ülés között történt fontosabb eseményekről

Boros Csaba polgármester részletesen ismerteti a 2022. november 24. napján megtartott ülésen meghozott határozatokat, és a legutóbbi ülés óta történt fontosabb eseményeket az alábbiak szerint:

- Ismét rendben zajlottak az adventi hetek városunkban. Először 2019-ben rendeztük meg a programot, nagyon várt és népszerű a lakosság körében.
- Rengeteg apró program kerül megrendezésre a településen, a januári hónapban kevesen vettek rajtuk részt.
- A közvilágítással kapcsolatban a települések még mindig nagy dilemmában vannak. Van mód arra, hogy szüneteltessük a világítást. A költségvetés tárgyalásakor

mérlegelnünk kell, hogy élünk-e ezzel a lehetőséggel. Lehet rajta spórolni, de azt időkapcsoló beépítése a mi költségünk.

- Gyümölcsöst telepítettünk Tompapusztára. A Magyar Államtól kapott telkeket arra használtuk fel, hogy őshonos gyümölcsfákat telepítsünk oda. A fákat a közfoglalkoztatási program keretében szeretnénk gondozni.
- Sok bejelentés érkezik az önkormányzathoz kóbor ebekkel kapcsolatban. Kérem a lakosságot, hogy tartsák zárva az ebeket. Az állatok rendszeres oltása kötelező.
- Kétszáz éve született Petőfi Sándor. Ez az év az ő emlékévé lesz, szeretnénk a Művelődési Házzal közösen programokat kitalálni. A lakosság ötleteit is várjuk.
- A Kereskedelmi és Hitelbank automatáját az autóbusz pályaudvar épületében fogjuk elhelyezni. Különösen a Takarékbank településről való kivonulásával aktualitása van ennek a lehetőségnek.
- Január 13. napján a helyi földművesekkel gazdakör megalakításáról tárgyaltunk, februárban újabb megbeszélés lesz, amelyre minden kamarai tag meghívást kap. Kérem, aki úgy érzi, jöjjön el a megbeszélésre és tegyük le az alapjait annak, hogy Battonyán ismét gazdakör. Egy újabb közösség jönne létre, bekapcsolódhatnak a település életébe.
- Január 22. napján megrendezésre került a Magyar Kultúra Napja. Sajnálatos, hogy nagyon kevesen vettek részt a Művelődési ház által szervezett rendezvényen.

Komlódiné Vidiczki Magdolna képviselő tájékoztatást szeretne a kapott támogatásokról.

Boros Csaba polgármester: A város rendszeresen pályázik önhikire, 13 millió forint összegű támogatást nyertünk a kifizetetlen számlák rendezésére. Az év végén volt egy bejelentés, amelyen elhangzott, hogy közel 32 millió forint összeget kap a településünk a megemelkedett rezsiköltségek kompenzálására. Ez egy célzott támogatás, a közvilágítás és a villanyszámla kerül belőle rendezésre. Köszönjük a kormányzat támogatását a működésünkhöz.

Boros Csaba polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

1/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Beszámoló a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról, valamint a polgármesterre és jegyzőre átruházott hatáskörök gyakorlásáról

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a lejárt határidejű határozatok végrehajtásáról szóló jelentést, valamint az átruházott hatáskörök gyakorlásáról szóló beszámolót elfogadja.

Határidő: azonnal

Felelős: Boros Csaba polgármester

Boros Csaba polgármester felkéri Ruck Mártont, a Kertészek Földje Akciócsoport Egyesület elnökét, hogy tartsa meg tájékoztató előadását.

Ruck Márton köszönti a megjelenteket. Elmondja, hogy az önkormányzat február hónapban két pályázatot fog benyújtani. Mindösszesen 5 pályázat esetében dolgoztak együtt az önkormányzattal. Ha mind nyertes pályázat lesz, jóval egymilliárd forint fölötti támogatás fog érkezni a településre. Ez egy eredményes együttműködés. Véleménye szerint kardinális kérdés az, hogy azok a pályázati lehetőségek, amelyek az önkormányzatok számára megnyílnak, azokat ügyesen és célszerűen használjuk ki. Kollégáival ezt a célt tartják szem előtt.

Részletesen ismerteti az önkormányzat által február hónapban benyújtani kívánt pályázatok részleteit.

Elmondja, hogy óriási figyelmet fordítottak erre a munkára, minden apró részletre odafigyeltek. Ez a pályázat teljes egészében helyi igényekre épül. Megvalósítható és a helyi igényeket szolgálja ki.

Kiss Jennifer részletesen ismerteti a pályázatok részleteit.

Ruck Márton megköszöni a helyi szakemberek közreműködését a programok összeállításában.

Takács Dezső képviselő: A napirendi pontok között szerepel a település Integrált Településfejlesztési Stratégiájának módosítása. Ha a népességi adatokat összevetjük a battonyai lakások számával, a mutató 1,82. Ennyi lakó jut egy lakásra. Sok a romos lakhatatlan ház. A szegregátumokban sűrűbben lakottak, nagyobb létszámú családok élnek ott. A városközpont előregedett, úgyszólván kiürült. A szegregátumokkal való foglalkozás felvet egy gondolatot. A szegregátumokban fejlesszünk, akár vonalas infrastruktúrát is. Elindult egy másik folyamat, az itt is említett szociális bérlakás program, amelynek néhány eleme már megvalósult. Erre épít ez a program is. A két folyamat egymás ellen dolgozik, az egyik azt célozza, hogy családokat emelünk ki a szegregátumokból a másik pedig, hogy a szegregátumokat fejlesztjük. Ez feszültség oldható-e a programmal. A képzéssel kapcsolatban vannak fenntartásaim.

Ruck Márton a képviselő úr által említett problémákat a pályázat önmagában nem képes megoldani. Az alapvető társadalmi és gazdasági problémák, amik jelen vannak a településen, egy pályázat nem oldja meg. A pályázati lehetőségeket ki kell használni.

Boros Csaba polgármester: Ruck Márton Úr, a gazdatalálkozáson is részt vett, előadást tartott pályázati lehetőségekről. Rengeteg gazdaságfejlesztési pályázat fog nyílni. Felhívta a gazdálkodók figyelmét a lehetőségekre.

Ruck Márton a találkozón mindenkit biztattam, a pályázati lehetőség kihasználásáról. Olyan lehetőség előtt állnak a mezőgazdasági vállalkozók, a vidéken élő vállalkozások, ami mellett a következő időszakban nem lehet elmenni. Ahogy látjuk majd a pályázati felhívásokat, jelezni fogjuk.

A Kertészek Földje Akciócsoport is fog a jövőben pályázatokat kiírni. Elsősorban azoknak fogunk pályázatokat kiírni, akik a nagy országos pályázatokon nem tudnak részt venni. A

vállalkozásoknak 60% támogatást tudunk biztosítani, jellemzően 1 és 20 millió forint között. Még tervezés alatt áll. Jelezni fogjuk, ha megnyílnak a pályázatok. Bízatom mindenkit, hogy pályázzon. Annyi kérésem lenne még, hogy megismerve a két pályázatot, ha alkalmasnak találják, fontos számunkra hogy a jegyzőkönyvben szerepeljen, hogy megismerték a programot, a pályázat beadásra alkalmas.

Boros Csaba polgármester: A testület még nem hozott döntést a pályázattal kapcsolatosan.

Ruck Márton és Kiss Jennifer elhagyják a termet.

2 Napirend - Battonya Város Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendeletének módosítása

Boros Csaba polgármester felkéri dr. Czakó Anita aljegyzőt az előterjesztést ismertetésére.

Dr. Czakó Anita aljegyző ismerteti az előterjesztést. A településrendezés területén átfogó reform került végrehajtásra, amelynek eredményeként számos településrendezéssel összefüggő jogszabály került módosításra. A módosítások következtében az önkormányzatok által lefolytatandó településképi érvényesítési eljárásokban a központi jogszabályok a hatáskör címzettjeként a korábbi polgármester helyett a képviselő-testületet jelölik meg. Megteremti a lehetőséget a hatáskör átruházására. A gyorsabb és hatékonyabb ügyintézés érdekében javasoljuk a képviselő-testületnek, hogy az önkormányzat településképi rendeletében szabályozott településképi bejelentési eljárás és szakmai konzultáció tekintetében a hatáskört a polgármesterre ruházza át, egyezően a korábbi szabályokkal. A fellebbezések elbírálására a képviselő-testület lenne jogosult. Tekintettel arra, hogy a képviselő-testület szerveire történő hatáskör átruházásról a szervezeti és működési szabályzatban kell rendelkezni, indokolt a szabályzat módosítása.

Takács Dezső képviselő, a Településfejlesztési, Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Ügyrendi Bizottság elnöke elmondja, hogy a bizottság tárgyalta a rendelet módosítását és elfogadásra javasolja a képviselő-testületnek.

Boros Csaba polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi rendeletet alkotta:

1/2023.(I.27.) Önkormányzati Rendelet

Battonya Város Önkormányzat Szervezeti és Működési Szabályzatáról szóló 16/2016.(XII.1.) önkormányzati rendelet módosításáról

3 Napirend - Battonya Város Önkormányzata előzetes adatszolgáltatása a 2023. évi adósságot keletkeztető ügyletekről

Boros Csaba polgármester felkéri Varga István Tamás jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Varga István Tamás jegyző ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy az államháztartásról szóló törvény szerint az önkormányzat, évente, legkésőbb a költségvetési rendelet elfogadásáig határozatban állapítja meg a tárgyévi adósságot keletkeztető ügyletek költségvetési évet követő három évre várható összegét, illetve a jogszabályban meghatározottak szerinti saját bevételek összegét. Az önkormányzatoknak költségvetési rendeletük elfogadását követően, de legkésőbb március 16-áig a tárgyévben várható adósságot keletkeztető ügyleteiről adatot kell szolgáltatniuk a Magyar Államkincstárnak. A Magyarország gazdasági stabilitásáról szóló törvény szerinti nincs szükség a Kormány hozzájárulására, ha az adósságot keletkeztető ügylet, fejlesztési célonként nem haladja meg - önkormányzat esetében - a 10 millió forintot és előzetesen adatszolgáltatás történt a tárgyévben várható adósságot keletkeztető ügyletekről. 2023-ben az előzetes számítások szerint 8 pályázatnál még felmerülhet költségnövekmény. A forrás biztosítása csak hitelfelvétellel történhet. A Stabilitási törvény 10.§-a alapján az önkormányzat kizárólag a Kormány előzetes hozzájárulásával köthet adósságot keletkeztető ügyletet, kivétel, ha az adósságot keletkeztető ügylet, fejlesztési célonként nem haladja meg - önkormányzat esetében - a 10 millió forintot és előzetesen adatszolgáltatás történt a tárgyévben várható adósságot keletkeztető ügyletekről. Ami az Önkormányzat vonatkozásában annyit tesz, hogy pályázatonként - fejlesztési célonként - 10 millió Ft-ot, összesen 80 millió Ft-os hiteligényt, mint a tárgyévben várható adósságot keletkeztető ügyletet, az adósságot keletkeztető ügyletekhez történő hozzájárulás részletes szabályairól szóló 353/2011. (XII.30.) Korm. rendelet 3.§ alapján, előzetes adatszolgáltatásként - külön KT. Határozatban - megküldi a Magyar Államkincstár részére. Ez esetben, ha a pályázatoknál ténylegesen - bizonylatokkal alátámasztva - számszerűsíthető a költségnövekmény, akkor az előzetes adatszolgáltatás megléte miatt a hitelfelvételhez már nem szükséges a kormányzati engedély. Az első határozati javaslat a kötelezettségvállalást részletezi, a második pedig azokat a kötelezettségvállalásokat, és hitelfelvételeket taglalja, amelyek az Európai Unió pályázatokhoz kapcsolódó saját források biztosításaként kívánunk igénybe venni.

Balázné Szabó Erzsébet képviselő, a Pénzügyi Bizottság elnöke elmondja, hogy a bizottság megtárgyalta az előterjesztést, és elfogadásra javasolja az adatszolgáltatást.

Boros Csaba polgármester javasolja az első határozati javaslat elfogadását és szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

2/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Az államháztartásról szóló 2011. évi CXCV. törvény 29/A §-a szerint az önkormányzat, évente, legkésőbb a költségvetési rendelet elfogadásáig határozatban állapítja meg a Stabilitási törvény 45. § (1) bekezdés a) pontjában kapott felhatalmazás alapján kiadott jogszabályban - az adósságot keletkeztető ügyletekhez történő hozzájárulás részletes szabályairól szóló 353/2011. (XII.30.) Korm. rendeletben - meghatározottak szerinti saját bevételeinek és a

Stabilitási törvény 3. § (1) bekezdése szerinti adósságot keletkeztető ügyleteiből eredő fizetési kötelezettségeinek a költségvetési évet követő három évre várható összegét.

Battonya Város Önkormányzata
Saját bevétel és adósságot keletkeztető ügyletből eredő fizetési kötelezettség a tárgyévet követő három évben
ezer forintban

Megnevezés	2023.	2024.	2025.	2026.
Helyi adók	204 000,0	204 000,0	204 000,0	204 000,0
Tulajdonosi bevételek	2 200,0	2 200,0	2 200,0	2 200,0
Díjak, pótlékok, bírságok, települési adók	46 100,0	45 000,0	45 000,0	45 000,0
Immateriális javak, ingatlanok és egyéb tárgyi eszközök értékesítése	1 000,0	1 000,0	1 000,0	1 000,0
Részesedések értékesítése és részesedések megszűnéséhez kapcsolódó bevételek	0,0	0,0	0,0	0,0
Privatizációból származó bevételek	0,0	0,0	0,0	0,0
Garancia- és kezességvállalásból származó megtérülések	0,0	0,0	0,0	0,0
Saját bevételek	254 300,0	252 200,0	252 200,0	252 200,0
Saját bevételek 50%-a	127 150,0	126 100,0	126 100,0	126 100,0
Előző években keletkezett fizetési kötelezettség	11 233,8	10 978,8	9 808,5	9 378,8
Hitelből eredő fizetési kötelezettség	17 453,8	16168,8	14594,8	13053,8
Tárgyévben keletkezett illetve keletkező, tárgyévet terhelő fizetési kötelezettség	4 800,0	18 360,0	19 280,0	17 920,0
Hitelből eredő fizetési kötelezettség	5 760,0	22456,0	22952,0	21096,0
Fizetési kötelezettség összesen	16 033,8	29 338,8	29 088,5	27 298,8
Fizetési kötelezettséggel csökkentett saját bevétel	111 116,2	96 761,2	97 011,5	98 801,2

Határidő: folyamatos
 Felelős: Boros Csaba polgármester

Boros Csaba polgármester javasolja a második határozati javaslat elfogadását és szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

3/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzata Képviselő-testülete az adósságot keletkeztető ügyletekhez történő hozzájárulás részletes szabályairól szóló 353/2011. (XII.30.) Korm. rendelet 3. § -a és a Magyarország stabilitásáról szóló 2011. évi CXCV. törvény 10. § (3) bekezdése alapján – az önkormányzat 8 pályázat vonatkozásában *pályázatonként - fejlesztési célonként – 10*

millió Ft-ot, összesen 80 millió Ft-os hiteligényt, mint a tárgyévben várható adósságot keletkeztető ügyletet határoz meg.

Az adósságot keletkeztető ügylet célja: **Európai Uniós pályázatokhoz kapcsolódó beruházások, felújítások keretében felmerülő önerő és költségnövekmény forrásának biztosítása.**

2023-ben az előzetes számítások szerint 8 pályázatnál még felmerülhet költségnövekmény. A forrás biztosítása szintén csak hitelfelvétellel történhet.

Projekt megnevezése	Fejlesztési cél	Hitel összege (forintban)
TOP-2.1.2-15-BS1-2019-00024 „Zöld és egészséges Battonyáért – Zöld város2”	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként a Sporttelep fejlesztése, pályafelújítások	10.000.000
TOP-1.4.1-19-BS1-2019-00022 „Bölcsődei férőhelyek kialakítása, bővítése”	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként a bölcsőde további bővítése	10.000.000
VP6-7.2.1.1-21 Külterületi utak fejlesztése	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként külterületi utak fejlesztése	10.000.000
TOP_PLUSZ-1.2.1-21 Élhető települések	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként Művelődési Ház, csapadékvíz elvezető rendszer, Városellátó Szervezet felújítás és kerékpárút építés	10.000.000
TOP_PLUSZ-1.2.3-21 Településfejlesztés, települési szolgáltatások	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként belterületi utak fejlesztése	10.000.000
TOP_PLUSZ-1.3.2-21 Helyi egészségügyi és szociális infrastruktúra fejlesztése	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként szociális infrastruktúra fejlesztés	10.000.000
TOP_PLUSZ-1.1.3-21 Helyi és térségi turizmusfejlesztés	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként turizmus fejlesztés	10.000.000

TOP_PLUSZ-1.1.1-21 Helyi gazdaság fejlesztés	Önkormányzati feladatellátást szolgáló fejlesztésként főzőkonyha építés	10.000.000
Összes tárgyévi adósságot keletkeztető ügylet (fejlesztési célú hiteligény)		80.000.000

Határidő: folyamatos
 Felelős: Boros Csaba polgármester

4 Napirend - Kötelező felvételt biztosító általános iskolák körzethatárainak jóváhagyása

Boros Csaba polgármester ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy a tervezetben Battonya közigazgatási területén a kötelező felvételt biztosító általános iskola a Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium és Technikum, Általános Iskola és Óvoda. Kéri, hogy aki egyetért azzal, hogy a Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium és Technikum, Általános Iskola és Óvoda kerüljön kijelölésre, mint kötelező felvételt biztosító általános iskola, kézfelnyújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

4/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Battonya Város képviselő-testülete a melléklet szerinti tartalommal egyetért a Békéscsabai Tankerületi Központ által összeállított, Battonya város közigazgatási területére vonatkozó kötelező felvételt biztosító általános iskolai körzethatárok tervezetével és azzal, hogy a kötelező felvételt biztosító általános iskolának a Mikes Kelemen Katolikus Gimnázium és Technikum, Általános Iskola és Óvoda kerüljön kijelölésre.

Felelős: Boros Csaba polgármester
 Határidő: azonnal

5 Napirend - Battonya Város Integrált Településfejlesztési Stratégiájának felülvizsgálata

Boros Csaba polgármester felkéri Takács Dezső képviselőt, a Településfejlesztési, Mezőgazdasági Környezetvédelmi és Ügyrendi Bizottság elnökét, hogy ismertesse az előterjesztést.

Takács Dezső képviselő a Településfejlesztési, Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Ügyrendi Bizottság elnöke elmondja, hogy a bizottság megtárgyalta az előterjesztést.

Takács Dezső képviselő: Az Integrált Településfejlesztési Stratégia a megelőző vizsgálattal együtt összesen 260 oldal. A módosítás csupán 80 oldal. Nem könnyű maga a szöveg sem és áttanulmányozni sem egyszerű. Az eredeti anyag 2017-ben készült, 2019-ben átesett egy

módosításon is. A módosításra azért van szükség, mert jogszabályok változtak. A mutatók, amelyek változását figyelemmel kell kísérni, úgy a demográfiai, mint a gazdasági mutatók is változtak. Iránymódosítást indukálhattak a stratégiában. A kohéziós alapból finanszírozott új operatív programok tartalmára is figyelemmel kell lenni. A következő módosítást 2027-ben kell elvégezni. A megelőző vizsgálat tanulmányozása során találtunk hibákat, részben elírások, részben tárgyi tévedések vagy értelmezésbeli probléma. Az elhangzott hibákat a szakmában dolgozó munkatárs felírta. Készült egy városi szintű helyzetelemzés, amely reális. Az egyes mutatókra részletesen nem térnek ki. A legfontosabbat említeném, amely az, hogy az elvándorlás mértéke továbbra is magas. A fiatal felsőfokú végzettséggel rendelkezők mennek el elsősorban. Az alacsony státuszú népesség marad. Az ezzel való foglalkozás is a stratégiának egy alapvető részét képezi. Az álláskeresők száma magas. A megyei érték kétszerese, az országos értéknek pedig a háromszorosa. A kapcsolatrendszereket vizsgálja ez az anyag. Kiderül belőle, hogy a közúti kapcsolatrendszer javulóban van. Minden olyan fő út és mellékúti fejlesztés, ami Battonyát építi, valamilyen módon, folyamatban van. Új szakaszok épülnek és évről évre bővül az új szakaszoknak a száma.

A 43-as útra való rácsatlakozás már majdnem rendben van. Mezőhegyes és Battonya között szükséges még az utat rendezni. Jelentősen javult a 47-es útról való levezetés, ami Komádi és Sarkad, Gyula, Battonya határátkelő irányt jelent. Ennek is már csak néhány szakasza vár felújításra. A vasútról az anyag kapcsán annyit lehet megjegyezni, hogy vasút még van Battonyán, de ha a gazdaság stagnál, akkor a vasút is halott lesz. Nincs miért utazni és nincs mit szállítani. Ha a térségben lenne még cukorrépa termelés és Mezőhegyesen lenne még cukorgyár, mekkora szükség volna vasútra, mennyien utaznának és mennyi árut, nyersanyagot szállítana csak ennek a két településnek a vonatkozásában. Ha annyi gyermek születne, mint mondjuk 1962-ben, évi 180, Battonyán is és Mezőhegyesen is, reggel nagyon sok ipari tanuló menne Mezőhegyesre és onnan meg nagyon sok gimnazista jönne Battonyára. De mindez megváltozott. A gazdaság fejlesztése az, ami a vasutat is majd feltámaszthatja. Egyelőre ott tartunk, hogy aki vonatra akar szállni, az elutazik Lökösházára és ott száll vonatra.

A belterületi úthálózat hossza Battonyán 97 km. Mindenképpen el kell mondjam, hogy 2007-ben és 2008-ban ez az önkormányzat borzasztó nagyot áldozott azért, hogy ennyi önkormányzati út legyen szilárd burkolattal ellátva, mint amennyi ma van. Vannak utcák, amelyek nem lettek leaszfaltozva, ilyen a Damjanich és a Puskin utca egyes szakasza, amelyre már nem maradt forrás. Ezen utcák csak akkor őrizhetők meg, ha minőségi fejlesztést valamikor végre tudunk hajtani. Esetleg lenne olyan pályázat, amiből útalapra lehetne pályázni. Így előbb utóbb teljesen el fognak tűnni az útalappal ellátott utak. Javítani kellene még, a minőségen túl a parkolási lehetőségeken is, mert még mindig kevés, ami most van. Ez elsősorban a városközpontot és a Fő utcát jelenti.

Ebben az anyagban a gazdasággal kapcsolatosan egylesújtó mondattal indul az egész fejezet. Battonya és Mezőhegyes a gazdasági átalakulás vesztesei, súlyuk csökkent, szolgáltatásaik szegényesek. Ezzel nem tudunk vitatkozni, próbálni kell ebből kiemelkedni. Van egy mezőgazdaságunk, amely fél lábon áll. Sajnos meg kell említeni, mert az állattenyésztés, a mezőgazdaságon belül semmiképp sincs olyan szinten, mint ahol a változás előtt volt. A településen a mezőgazdaság az egyetlen gazdasági foglalkoztató. Nagyobb ipari foglalkoztató nincsen. Az anyagból kiderül, hogy a kis és középvállalkozások száma növekedett az elmúlt időben. Az ott foglalkoztatottak létszáma 50 fön belül marad. Megfogalmazza ez az anyag a

jövőképet, ami felé akarjuk a települést fejleszteni. Ez egészen pontosan így szerepel a stratégiában. Battonya alapvetően mezőgazdasági potenciáljára építve a Dél-békési térség stabil, nyugodt, lakói számára vonzó környezetet teremtő, élhető kisváros. Szeretnénk a települést ilyennek látni, bizonyos esetekben ilyennek is látható.

Az önkormányzat törekszik a település hátrányainak csökkentésére. Környezetbarát beruházásokra koncentrál, a megkezdett fejlesztések folytatásával hozzájárul a leszakadó városrészek és a hátrányosabb helyzetű lakosság felzárkóztatásához.

Megfogalmazza az átfogó, alapvető településfejlesztési célokat is az anyag. Ezek közül az első a város népességmegtartó képességének javítása, a helyi gazdaság erősítése révén. Ehhez erősödnie kellene a szándéknak. Ez mindenkire vonatkozik, az önkormányzatra és a gazdaság helyi szereplőire és a lakosságra egyaránt. Együttműködve ki kell alakítani a gazdaság magasabb szintre lépésének módjait. Ehhez meg kell szerezni a kormányzati támogatást. Támogatás nélkül ebből a helyzetből nem tudunk feljebb emelkedni, nem tudunk felzárkózni. A kormányzati támogatásért lobbizni kell és ezt összefogással együtt tudjuk elérni.

Nagyon örülnék neki, ha megalakulna a gazdakör. Egy kicsit könnyebben eljutna a gazdákhöz a pályázati lehetőségek tömkelege.

A másik ilyen terület az élhetőbb város kialakítása. Ezt célozzák a felújítások, a fejlesztések, a városkép megóvásáért tett erőfeszítések, a közösségépítés és a kulturális sokszínűség életben tartása. Ezen a téren nagyon sok minden történt az elmúlt időszakban. Jó úton járunk, ezt kell tovább folytatni.

Ha mindezekből egy következtetést le akarunk vonni, akkor az a következő lehet: Ha a gazdaság nem kapcsol magasabb fokozatra, akkor 1000, maximum 1500 főnél több aktív embert nem tud eltartani. Ennél több embernek nem tud munkát adni.

Van egy másik út is, abból adódóan, hogy élhetőbb várossá akarjuk tenni Battonyát. Ezt a létszámot növelhetik azok az inaktív keresők például a nyugdíjasok, akik úgy érzik, hogy Battonya egy nyugodt, biztonságos, tetszetős környezetet biztosít. Itt szeretnék leélni a hátralévő életüket, illetve az aktív emberek közül, azok, akik úgy gondolják, hogy ide jó lesz nekik munka után visszatérni pihenni, a szabadidőt eltölteni.

Van lehetőségünk a felzárkózásra és törekednünk kell arra, hogy ezeket a lehetőségeket kihasználjuk. Fel szerettem volna hívni a figyelmet arra a problémára, hogy elindult a szegregátumok helyzetén javító programmal szemben egy másik dolog is, a szociális bérlakások biztosítása, amelynek révén kiemelünk a szegregátumból családokat és a városközpontban helyezük el.

Ez a stratégia beszél a termálvíz vagyonról és annak hasznosításáról, de teljesen megfejtkezik arról, hogy itt azért van egy kőolaj és földgáz vagyon is, amelynek kitermelése még ma is tart. Sokak szerint még legalább negyven évig lehet erre építeni. Ezzel, mint tényezővel nem számol a stratégia. Ez a tény nem ad jóformán semmit Battonyának. A kőolajtermelésben foglalkoztatottak nagyobb része sem Battonyáról kerül ki, korábban ez a létszám 90-100 főt is kitett. Természetesen ez a tevékenység szakembereket igényel. Korábban a kőolajtermelő vállalat nagymértékben hozzájárult a település fejlesztéséhez. Hidakat építettek, belterületi és külterületi utakat. Ők fűtötték a termálkutat, ami most ellátja a fürdőt. Keresni kéne a kapcsolatot a céggel, el lehetne érni, hogy egy kicsit jobban támogassa azt a települést, amely alól elviszi a kőolajat és a földgázt.

Körülbelül harminc éve olvasok ehhez hasonló stratégiákat. Bizonyos panel szövegek mindig előfordultak és ebben az anyagban is van. Ilyen például az, hogy: *Partnerségi kapcsolatai révén elősegíti a gazdasági sokszínűség javítását*. Jó lenne, ha ezektől már mentes lenne a jövőben az elkészülő anyag.

A bizottság abban maradt, hogy támogatja a stratégia elfogadását. Ebben benne kell lennie minden leghalványabb elképzelésnek is, amelyet a jövőben meg akarunk valósítani. Ha nincs benne a pályázat, amelyet azon a téren benyújtunk, eleve esélytelen. Egyetlen dolgot nem tudott megfejteni a bizottság, az egyéb programok között szereplő *halnevelő*.

Javasoljuk a testületnek a stratégia módosításának elfogadását.

Boros Csaba polgármester megköszöni a részletes tájékoztatást. Elmondja, hogy az elhangzottakon túl felírta az SOS Gyermekfalú kérdését is. A februári ülésen már tud ezzel kapcsolatban információval szolgálni. Jelenleg tárgyalások folynak a Máltai Szeretetszolgálattal, valószínűleg részükre kerül átadásra a komplexum. A mi lehetőségünk elúszott, tárgyalnak mással. Ha a megoldás megszületik szólni fognak nekünk.

Eredetileg nem volt benne az anyagban a geotermia, ami elég sajnálatos, a környékben nekünk van a legtöbb ilyen lehetőségünk. Beletettem, lehet, hogy ők ezt egy kicsit kézzelfoghatóbbnak vették. Példaként hoztuk fel, hogy a melegvízzel lehetne halnevelőt üzemeltetni. Lehetőségként és jövőként szerepel, de tényként került feltüntetésre az anyagban.

Balázné Szabó Erzsébet képviselő: A jövőre egy javaslatot szeretnék tenni, csatlakozva Takács Dezső képviselő társamhoz. A hibákat kiküszöbölendő, hogy mielőtt elfogadásra kerül egy anyag, jó lenne, ha többen átnéznék. Ebben az anyagban súlyos hibák is vannak, tartalmaz olyan utcákat is, amelyek nincsenek is a településen. Át kellett volna jobban nézni. Jó lenne, ha a jövőben időben meg tudnánk nézni. Ezt az anyagot már nem tudjuk javítani, legközelebb csak 2027-ben.

Boros Csaba polgármester: Ezzel az anyaggal kapcsolatban megrendezésre került egy lakossági fórum is, amelyre bármelyik képviselő is eljőhetett volna. Az anyag elérhető volt a portán sokáig, bárki számára hozzáférhető volt. A lakossági fórumon senki nem jelent meg. Egyetlen képviselő sem volt itt, amit nehezményezek, mert tudtunk volna erről beszélni, lehetett volna még javítani rajta. Ugyanez az észrevételem a városi rendezvényeken való részvételek is hagy némi kívánni valót maga után. Néhányan itt megjelenünk, meg aki az intézményvezető, az természetesen ott van. Amikor 2014-ben képviselő voltam, igyekeztem magam képviselni a városi ünnepeken, komolyabb városi rendezvényeken. Jó lenne ebben egy kicsit felfejlődni. A lakosság is hiányol benneteket.

Boros Csaba polgármester javasolja az Integrált Településfejlesztési Stratégia jóváhagyását és szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

5/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a határozat melléklete szerinti tartalommal Battonya Város módosításokkal egységes szerkezetbe foglalt Integrált Településfejlesztési Stratégiáját **elfogadja**.

Felelős: Boros Csaba polgármester
Határidő: azonnal

6 Napirend - A polgármester szabadság ütemezésének jóváhagyása

Boros Csaba polgármester ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. tv. (a továbbiakban Kttv.) 225/C.§ (2) bekezdése rendelkezik a polgármester szabadság ütemezési tervének jóváhagyásáról. Az idei évre meghatározott szabadságom 39 nap. Az előterjesztés mellékletét képezi a 2023. évi szabadságütemezési terv, javaslom az elfogadását.

Boros Csaba polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

6/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzatának Képviselő-testülete a közszolgálati tisztviselőkről szóló 2011. évi CXCV. törvény 225/C § (2) bekezdése alapján Boros Csaba polgármester 2023. évi szabadságának ütemezését a mellékletben foglaltaknak megfelelően **jóváhagyja**.

Felelős: Varga István Tamás jegyző
Határidő: azonnal

7 Napirend - Az Önkormányzat tulajdonában lévő belterületi földek elidegenítése

Boros Csaba polgármester ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy a pályázat útján meghirdetett Battonya 1219, 1220 és 1231. helyrajzi számú ingatlanokra vételi ajánlat érkezett Deák Mihály Richárd battonyai lakostól. Ajánlata 995.680 Ft+áfa. Az ingatlanok jelenleg bérbébe vannak adva, a bérlők nem kívántak élni elővásárlási jogukkal.

Takács Dezső képviselő, a Településfejlesztési, Mezőgazdasági, Környezetvédelmi és Ügyrendi Bizottság elnöke elmondja, hogy a bizottság megtárgyalta az előterjesztést és javasolja az ingatlanok értékesítését a kérelmezőnek.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

7/2023.(I.26.) Kt. Határozat

A képviselő-testület a Battonya Város Önkormányzata tulajdonában álló, pályázat útján meghirdetett Battonya, Pakurár D. u. 1219. hrsz. alatti, 1219. helyrajzi számú, 2.551 m² alapterületű beépítetlen terület megnevezésű ingatlant 357.140 Ft+áfa összegben, a Battonya,

Pakurár D. u. 1220. hrsz. alatti, 1220. helyrajzi számú, 2627 m² alapterületű beépítetlen terület megnevezésű ingatlant 367.780 Ft+áfa összegben és a Battonya, Pakurár D. u. 1231. hrsz. alatti, 1231. helyrajzi számú, 1934 m² alapterületű beépítetlen terület megnevezésű ingatlant 270.760 Ft+áfa összegben, mindösszesen a három ingatlant 995.680 Ft+ áfa összegben Deák Mihály Richárd 5830 Battonya, Táncsics M. u. 84. szám alatti lakos részére elidegeníti.

Meghatalmazza a polgármestert az adásvételi szerződés megkötésére.

Felelős: Boros Csaba polgármester

Határidő: azonnal

8 Napirend – Bejelentések

1 Bejelentés

Boros Csaba polgármester felkéri Varga István Tamás jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Varga István Tamás jegyző ismerteti az előterjesztést. Elmondja, hogy a testület tavaly októberben döntött arról, hogy a Családsegítő szolgálatot áthelyezi a Hunyadi utca 85. szám alatti Gondozási Központ telephelyre, ideiglenesen. Akkor megfeleltek arról, hogy a szenvedélybetegek részére nyújtott közösségi alapellátás is átkerül. Most egy technikai jellegű döntés meghozatala szükséges, mivel az ellátás már átkerült, de mivel jelezni kell a hatóságok felé az ideiglenes szolgáltatás áthelyezést ezért szükséges hiánypótlásként meghozni a határozatot és részükre benyújtani.

Boros Csaba polgármester szavazást rendel el.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

8/2023.(I.26.) Kt. Határozat

1. Battonya Város Önkormányzat Képviselő-testülete a Battonya Város Önkormányzata által fenntartott Battonya Városi Önkormányzat Egészségügyi és Szociális Ellátó Szervezet (5830 Battonya, Hunyadi utca 65.) által a szenvedélybetegek részére nyújtott közösségi alapellátást 2023. január 1. napjától ideiglenesen a Battonya Városi Önkormányzat Egészségügyi és Szociális Ellátó Szervezet 5830 Battonya, Hunyadi u. 85. szám alatti Gondozási Központ telephelyre helyezi át.
2. A képviselő-testület felhatalmazza a polgármestert, hogy a változások átvezetése érdekében adatmódosítást kezdeményezzen a működést engedélyező szervnél.

Felelős: Boros Csaba polgármester

Határidő: azonnal

Boros Csaba polgármester felkéri Varga István Tamás jegyzőt az előterjesztés ismertetésére.

Varga István Tamás jegyző: Az előterjesztésnek több része van, illetve van amit a Pénzügyi Bizottsági ülésen elhangzottak alapján mondanék.

Az egyikről mindenképpen szükséges dönten, a másik pedig egy lehetőség. A költségvetési törvény alapján immáron tizenhat éve 38.650 forint a köztisztviselői illetményalapja, amire 2019-ben volt lehetőségünk pályázat útján felemelni 46380 Forintra. Később ez a pályázati forrás megszűnt, de a normatív finanszírozásba ennek a fedezete beépült. Azóta ez a 46.380 Forint a köztisztviselői illetményalap. erről viszont a képviselő-testületnek minden évben újra kell döntenie és a törvényi minimummal szemben ilyen összegben állapítja meg az illetményalapot. Amennyiben nem hozza meg ezt a döntést, akkor a dolgozókat vissza kell sorolni a 38.650 Forintos illetményalapra.

Az előterjesztés javaslatot tesz, hogy március 1. napjától 56.000 Forintban állapítsa meg az illetményalapot. Erre két okból teszünk javaslatot, egyik, hogy az önkormányzati dolgozóknál, szinte mindenkit érint a minimálbér emeléséből egyfajta illetményemelkedés, amiből a köztisztviselők kimaradnak. A környező városok esetében már a tavalyi évben 50-54.000 forint, akad ahol már 60.000 forintos illetményalappal dolgoztak a tisztviselők. Erre van egy módosító indítványa a Pénzügyi Bizottságnak. A Pénzügyi Bizottság ülésén merült fel az, hogy a közalkalmazotti körben minimálbéremelés miatt egyébként szinte mindenki részesül emelkedésben. a közalkalmazotti bértábla olyan összegű, hogy a besorolás szerinti bére szinte senkinek nem éri el a minimálbért, ezért az ő bére kiegészítésre kerül. Azokban az ágazatokban, ahol valamiféle pótlékok vannak, az így megemelkedett bérré kerülnek további hozzáadásra az ágazati pótlékok. Közalkalmazott körben nagyon kevés ember van, aki nem kap béremelést. Főleg azok, akik egyébként a kiemelkedő munkájukért valamilyen plusz vezetői döntésen alapuló juttatásban részesültek. Ehhez még egy módosító indítvány, hogy a testület döntsön arról, hogy 14%-os keretet biztosít az intézmény részére, amelyről az intézményvezető dönthet, hogy kinek milyen formában fogja odaadni.

Balázné Szabó Erzsébet képviselő a Pénzügyi Bizottság elnöke elmondja, hogy a bizottságnak van egy módosító javaslata. Javasoljuk, hogy 14%-kal kerüljön emelésre az illetményalap. Ugyanúgy ahogy a garantált bérminimum emelkedett.

Boros Csaba polgármester megszavaztatja a módosító indítványt.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 4 igen 3 nem szavazattal és 2 tartózkodással az alábbi határozatot hozta:

9/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Battonyai Polgármesteri Hivatal köztisztviselőinek 2023. évi illetményalapjára vonatkozó **módosító indítványt elutasítja.**

Felelős: Boros Csaba polgármester

Határidő: azonnal

Varga István Tamás jegyző: Mivel a módosító indítvány nem ment át, egy döntés kellene arról, hogy legalább a 46.380 Forint összegű illetményalap megmaradjon.

Boros Csaba polgármester kéri, hogy aki a 46.380 Ft összegű illetményalappal egyetért, kézfelnyújtással jelezze.

A képviselő-testület jelenlévő 9 tagja 9 igen szavazattal az alábbi határozatot hozta:

10/2023.(I.26.) Kt. Határozat

Battonya Város Önkormányzata Képviselő-testülete a Battonyai Polgármesteri Hivatal köztisztviselőinek 2023. évi illetményalapját 46.380 Ft összegben határozza meg, és a Magyarország 2023. évi központi költségvetéséről szóló 2022. évi XXV. törvény 65. § (6) bekezdése alapján rendeletben állapítja meg.

Felelős: Boros Csaba polgármester
Határidő: azonnal

Gyubák Béla képviselő: A Fő utcán nagyok kátyúk. Helyreállításuk nem milliós tétel, nem kellene hozzá pályázatra várni. Kérdezném, hogy önerőből megvalósítható lenne-e?

Boros Csaba polgármester: A testületnek kell majd újra a költségvetés tervezésekor beépítenie azt a szándékot, hogy milyen módon akar aszfaltozni. Mindenképpen be kell tervezni, tavaly be volt tervezve, de sajnos az élet azt hozta, hogy másra kellett fordítani a rá szánt összeget.

Balázné Szabó Erzsébet képviselő: A gimnázium előtti részen, a reggeli időszakban, amikor a szülők viszik a gyerekeket, illetve amikor vége a tanítási óráknak, nagyon veszélyes a közlekedés. Nem tudom, mi lehetne ennek a megoldása. Nem tudom, hogy az iskola jelezte-e a problémát az önkormányzat felé. Kellene valami megoldás, ha lehetséges.

Boros Csaba polgármester: Ugyanaz tapasztalható a gimnázium előtt, mint ami a román iskolánál volt. Ugyanazt az elvet tudjuk itt is alkalmazni, hogy az egyik oldalon megállni tilos táblát helyezünk ki, illetve ki kell javítani az útpadkát. A gimnázium esetében nem tudnak a diákok egy hátsó bejáraton bemenni az iskolába. Meg kell akadályozni a baleset bekövetkezését. A közlekedőktől figyelmet kérünk, tartsuk be a közlekedési szabályokat. Felém nem jött még jelzés, felvesszük a kapcsolatot az intézmény vezetőjével. A gimnázium az önkormányzat útja mellett található, tudunk táblákat kihelyezni a megbeszéltek alapján.

Balázné Szabó Erzsébet képviselő: Ha a kormányablak megnyílik nehezebb lesz a parkolás.

Boros Csaba polgármester: A kormányablak építésével kapcsolatosan azt ígérték, hogy lesz parkoló, de az nem épült ki. Felvesszük az intézményvezetővel a kapcsolatos, hogy előzzük meg a bajt. Találjunk ki közösen valamit.

Boros Csaba polgármester megköszöni a részvételt és a nyílt ülést bezárja.





Boros Csaba
polgármester



Varga István Tamás
jegyző